

工薪理财“稳”字当头

产品首选保本浮动型

低风险产品可成为首选

编者按: 咱老百姓们大多靠工资生活,说实话,存点钱不容易。如今眼看着CPI日益增涨,想着买点理财产品吧又担心辛苦积攒的本金打了水漂,因此选择产品的首要考虑要素必须是稳健型,因为只有保住了第一桶金,才有可能尝试更多的理财方式。

按本金及收益类型分类,理财大致可分为固定收益型产品、保本浮动型产品、不保本浮动型产品,分别对应着保守型理财方式、平衡型理财方式、激进型理财方式。按照投资者对风险指数的偏好,大多工薪阶层都更愿意选择平衡型理财,在风险可控的情况下,争取最大的收益。

因此,此类可以保证本金安全的银行理财产品受到投资者欢迎。

理财专家还建议,结合目前市场的整体环境,投资者应把握“稳健性”和“高流动性”这两个原则,在保证自己资产不缩水的前提下,依据市场的变化进行积极的资产配置策略。

保本型适合稳健投资者

据业内人士介绍,保本浮动收益产品期限一般比较短,收益相对存款利率比较高;投资起点一般比较高。适合追求相对较高收益的稳健型投资者。

例如,民生银行近期推出的非凡资产管理理财产品,主要投资于债券、货币市场工具、银行承兑汇票等。



特点是期限短,预期最高年化收益率2.5%,投资起点金额为20万元。

此外,还有渣打银行于今年5月至6月推出的“市场联动系列”与一篮子股票挂钩的人民币理财产品。产品投资起点金额为5万元,产品到期保障本金安全。其最好情形下,产品未提前终止,所有收益期的所有交易日挂钩标的收盘价格均落在收益累积区间内,则到期后投资者可以获得7%的年收益率;其最差情形下,产品未提前终止,所有收益期的所有交易日均有挂钩标的收盘价不落在收益累积区间内,则到期后

投资者收益为0,仅可收回100%的本金。

另外,保本浮动收益型理财产品投资币种除了人民币投资,还有一些是外币投资。例如,兴业银行于今年3月至7月推出的10期“天天万汇通”产品。该产品投资币种为美元,产品募集资金投向银行间外汇市场,银行承兑汇票和商业承兑汇票以及政策性银行金融债等。产品预期年化投资收益率为2.5%—3.5%,起点金额为8000美元。该产品投向票据资产,收益较为稳健。

(摘自《经济日报》)

保本攻略之 厘清概念

保本攻略之 产品推介

中信银行:保本浮动收益型理

财产品——“期期赢”。该系列为滚动发行的理财产品,以14天为投资期限,并在保证本金的基础上为投资者提供远高于银行储蓄利息的浮动收益的机会,迎合了现阶段大多数投资者对于理财“保本第一,兼顾收益”的需求,不仅为第三方存管客户提供了闲置资金

的投资渠道,而且也满足了其他对资金流动性需求较强的投资者的需要。

北京银行——“本无忧”系列。该类产品理财期仅为30天,目前收益率预计在1.25%至1.85%。

其他银行:东莞市农村信用合作联社的创富理财87号、东亚银行的“牛熊双盈”亚洲增长区域指数基

金保本理财产品、法国兴业银行的“兴安利得”系列之6个月欧元兑美元汇率挂钩人民币理财产品、法国兴业银行的2年期美元3个月伦敦银行间同业拆借利率挂钩人民币理财产品、广州农村信用合作联社的“季季盈A款”理财产品、广州农村信用合作联社的“金麒麟月月盈”理财产品、花旗银行的6个月人民币

结构性投资账户——挂钩大中华3只指数基金、华一银行的人民币结构性理财产品、汇丰银行的3年期“汇聚中华”一篮子指数挂钩人民币结构性理财产品、兴业银行的8月第二期“天天万利宝”人民币理财产品、渣打银行的利率挂钩投资账户系列、中国光大银行的阳光理财“A+计划”产品。

保本攻略之 误区解析

目前理财市场日趋成熟,市民也变得日趋理性,但是也有一部分人在购买低风险理财产品时还存在一些误区,这些常见误区该如何规避呢?

第一,对于保本浮动收益型理财产品,投资者获得的收益可能低于同期人民币普通定期存款利息,甚至收益为零。

比如,某银行发行的2年期结构性理财产品就未实现预期收益,其每季度设定一个观察日,以表现较差基金的涨幅作为该季度的基金表现,挂钩基金在产品投资期内表现较差,

投资总收益率计算结果为负值,致使产品遭遇零收益。

可见,保本浮动收益型理财产品本金有保证,投资者投资到期,无须担心损失本金。但收益则需要根据理财产品投资方向、运行状况及收益结构设计来综合确定,投资者须承担收益为零的风险。

第二,保本浮动收益型理财产品要注意的是保证本金安全是存在前提条件的,包括保本必须是理财产品到期或者提前终止的条件下,而投资者提前赎回则可能出现本金亏损。例

如某银行两年期一篮子环球消费股票挂钩结构性投资产品,说明书中规定如果投资者提前赎回则不保证本金。保本指的是保证投资品种本金的安全,如果涉及兑换币种投资,投资者由于外汇风险造成的损失并不属于产品范畴。

另外,保本浮动型理财产品最终到期的实际收益率是根据该款产品的投资类型来决定的,部分产品预期的年化收益仅仅是依据一定市场状况计算出来的,并不可能完全跟到期收益一模一样。而对于少于一年期限

的理财产品来说,虽然其合约中标明的预期年化收益率仍是以一年的期限来标明,但实际收益率则需要平均到相应期限来计算。

市场中多数保本浮动理财产品风险相对较低,且实现了投资预期。但投资者购买此类中低风险理财产品时,需要注意预期收益率或者说参考收益率的概念,这个收益率并不是银行给出的承诺。另外,中低风险类理财产品具体收益和风险,需据理财产品投资方向和市场情形等因素综合考虑。

保本攻略之 警惕“浮夸”现象

出于避险目的选择银行理财产品时,要多留几个心眼,一些银行在宣传、销售理财产品时有“浮夸”现象,大家应谨慎识别。

多人在购买理财产品时并不看完资料,一不小心就上当了。

听清产品讲解

市民肖先生认为,购买银行理财产品,就是为了少操心、少风险。可是实际上,理财产品的预期收益往往相差甚远,有几个百分点的,也有“上不封顶”的,这些都需要投资者去认真了解,一味不想操心可不行。

肖先生说,买银行理财产品要了解清楚的问题不少,比如说,为什么收益会有这样大的差别呢?银行为什么不能保证最高的收益呢?出现低收益的几率有多大?这些问题不仅要

问,还要仔细问清楚。肖先生曾经考虑过一款挂钩原油期货的理财产品,产品介绍说预期收益为10%。收益结构设计比较复杂,观察期间内,以挂钩的原油期货的价格为观察指标,如果指标始终处于52美元/桶~74美元/桶(即价格区间A),投资者可获得10%的年收益率;如果指标始终处于63美元/桶~85美元/桶(即价格区间B)或40美元/桶~63美元/桶(即价格区间C),投资者可获得5.5%的年收益率;其他情况收益率为0,但会保证本金。

肖先生看得云里雾里,可他还是耐心地请工作人员解释,最后终于明白其中的意思。他发现想要获得最高

收益的可能性比较小,因此最终没有购买这款理财产品。此后,肖先生发现,这款理财产品的收益率确实很差。

别只问收益不问风险

银行理财产品与所有的投资一样,都具有一定的风险。许多人在买银行理财产品的时候,对收益特别关心,对风险却很忽视,其实这样是很危险的。

市民黄先生说,他接触过一款A股基金关联结构性理财产品,说明书显示该产品是95%保本,即投资者有可能亏损本金的5个百分点。在咨询的过程中,工作人员一再强调,这款理财产品保守估计收益在10%左右,行情理想的话收益有可能“上不封顶”。如此一来,给人感觉形势一片大好。黄先生几次想把话题拉回到风险的问题上,可是工作人员又把话题拉到积极投资理财的重要性、当前经济环境等问题上。黄先生说,幸亏自己意志坚定,最终还是就风险的问题问了个清楚,考虑有可能出现亏本的情况,他选择了另一款保本、但收益相对低的理财产品。

黄先生提醒,购买银行理财产品,一定要坚持自己的观点,别被工作人员“夸大收益避谈风险”的介绍牵着鼻子走。

(摘自《南国早报》廖敏/文)



■新品速递

恒安

推出新型 重疾保险

近日,恒安标准人寿保险有限公司推出恒安标准幸福金生重大疾病保障计划,以终身寿险(分红型)和附加提前给付重大疾病保险为组合的形式亮相。作为一款典型的产品组合,该计划能帮助客户用一份合同买下保障、养老、理财、财富传承、时间等五项价值。

该产品包括的重大疾病种类有38种,其中25种重大疾病是根据中国保险行业协会发布的《重大疾病保险的疾病定义使用规范》制定的,另外还增加了13种重大疾病,相当于帮助投保人的家庭建立了一个专项的重大疾病保障账户,这样一方面可以让家庭财务更容易规划,另一方面避免了被保险人因罹患重大疾病导致家庭经济陷入困境。

(摘自《中国证券报》)

中行

新式美元理财产品

近日,中国银行“月动滚续”系列理财产品开始发售,这款针对当前美元基准利率处于历史低位推出的理财产品,为市民提供了加息背景下理想的理财方案。

该系列产品每期期限约为一个月(每月初第二个工作日起息,当月最后一个工作日到期),基本与美联储议息会议的节奏一致,下一期产品的收益率将根据美元市场利率做出调整。

此外,该产品为自动滚续型,约定购买期数后,每期将自动进行认购。

据介绍,“月动滚续”首次认购可以在网上完成,不需要去银行柜台办理。目前先推出的币种为美元,今后还会推出其他币种。

(摘自《法制晚报》)

国泰

新推手术医疗保险计划

据悉,该计划由国泰全心保两全保险和国泰附加全心保手术定额给付医疗保险组成,1—65周岁可投保,缴费期限10年或20年,保障至88周岁。“国泰全心保两全保险”、“国泰附加全心保手术定额给付医疗保险”的保额,均以10元为单位,最低50元,最高200元。

产品特色:具有手术理赔项目多样化、医疗额度保障较高、多项重大疾病额外给付等特点。只要符合1468项条款载明的手术,即给付1.5倍至80倍保额的手术医疗疗养保险金。重大手术额外给付25倍至40倍保额的重大手术慰问保险金,让保障升级。此外,住院手术不论大小,均额外给付3倍保额的住院手术补贴保险金。

若连续三年以上无理赔记录,上述各项手术医疗保险金增值20%。初次罹患32项重大疾病之一,额外给付120倍保额。若保险期间无理赔发生,可领回1.1倍的已交保费。

适合对象:缺乏手术保障的消费者。

(摘自《第一财经日报》)

交行

信用卡推出新增值服务

日前,交通银行信用卡推出一项新的增值服务“刷得保”。据介绍,凡定制“刷得保”服务的持卡人,即可获得最高达100万元人民币的意外保障。同时,“刷得保”将第三方保险服务与持卡人的用卡行为直接挂钩,用户在刷卡消费获得积分的同时,还可额外享受意外保障,且保障额度随账单余额倍增。

“刷得保”的保障范围不仅包括满足商旅人士需求的交通工具意外伤害保障,还增加了涵盖日常生活风险的综合意外伤害保障。同时,“刷得保”产品特别针对不同客户的需要,推出个人版和家庭版两个版本。选择家庭版的持卡人,其配偶及符合条件的未成年子女也可享受到高额的保障。

(摘自《金融时报》)